
Classe de Seconde 18 

Corrigé du Devoir surveillé n°4 
 

Exercice 1) 
a) [ ] ] [ [ [3;23;4;2 =∞−∩  et [ [ [ [ [ [∞+=∞+∪ ;2;27;3  

b) 1522105723 −≤≤−⇔−≤≤−⇔≤+≤− xxx . [ ]1;5 −−=S . Le centre de l’intervalle 

est –3, son rayon est 2. Il s’exprime donc par l’inégalité 23 ≤+x . 

Exercice 2) 
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b) La somme des valeurs absolues est toujours égale à la valeur absolue de la somme : 
FAUX. En effet, 734 =−+  mais 1)3(4 =−+ . 

Si 3>x  alors 2≥x  : VRAI. En effet, si 3>x  alors x est positif, par conséquent  xx = , 

donc 3>x  et à plus forte raison 2≥x . 

Exercice 3) 

a) { }3;5 .5ou  341ou  4141 −=−==⇔−=+=+⇔=+ Sxxxxx . 

b) 2230223 −=−⇔=+− xx est impossible. ∅=S . 
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d) 43 ≤+x  : la distance de x à –3 doit être inférieure à 4. [ ]1;7−=S . 

e) 32 >− x  : de même ] [ ] [∞+∪−∞−= ;51;S . 

f) 52 −≥+x  : une valeur absolue est toujours positive, donc toujours supérieure à –5. Cette 

inéquation est toujours vraie et �=S . 
g) xx −= caractérise les nombres négatifs. ] ]0;∞−=S . 

h) 331 =−++ xx  est impossible car de –1 à 3 la distance est 4.∅=S . 


